



新增车位万余个 破解多年停车难

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

为缓解城市停车“两难一乱”问题，切实改善人民群众的出行环境，菏泽市人民政府统筹市区停车场资源，建设统一的高效便捷智慧服务平台，新增公共停车位1万个。

列入2024年度“十大民生实事”。该项工作由菏泽市城市管理局牵头落实。截至目前，市区已新增停车位10686个，并全部投入使用，停车难问题得到有效缓解。



A 电子诱导屏，引导车主快速找到停车位

12月11日14时许，在菏泽大剧院东停车场入口处，一块黄色余位屏显示该停车场的剩余泊位还有110个。

“大剧院周边有好几个公共停车场，停车方便多了。”市民宁女士告诉牡丹晚报全媒体记者。

近年来，随着市区机动车保有量逐年增加，停车难的问题日益凸显。另外，一些开放性的停车场经常被“僵尸车”长期占用，不仅浪费公共资源，还影响其他车主的权益。

现在，市区部分开放性停车场统一管理，不仅优化了停车环境，还方便了市民停放车辆。“停车场有了余位屏，车主停车方便多了，在停车场入口处就可以了解停车场内的空余车位数量，不用再盲目寻找车位。”市民宁女士说。

在菏泽大剧院东停车场入口处，牡丹晚报全媒体记

者看到，蓝色的“停车场收费公示”牌上清晰地标注着收费标准。其中，小车免费1小时，1小时后按每小时2元收费，全天最高收费20元；绿牌车实行每日（连续24小时为1日）免收首个2小时停车费，2小时后按每小时2元，全天最高20元；大车免费1小时，1小时后按每小时4元，全天最高收30元。

15时许，长江快速路桥下西安路东停车场入口处的电子屏幕上显示，该停车场剩余38个停车位。牡丹晚报全媒体记者采访得知，这里原本是泥土地，每次刮风都尘土飞扬，现在变成了水泥地，而且用黄色标线施划了几十个停车位，数十辆机动车在停车场整齐地停放，不仅提升了城市形象，还为附近居民停放车辆提供了便利。

山东省立医院菏泽医院（菏泽市立医院）是我市最

大的三甲医院，由于接诊患者较多，停车难问题日益凸显。为了缓解这一问题，牡丹区政府在菏泽市立医院附近的锦苑小区外围停车场新增410个停车位。为方便市民快速寻找停车位，菏泽通盛集团在菏泽市立医院附近安装了二级诱导屏，在电子屏幕上清晰地显示菏泽市立医院地上停车场、菏泽市立医院地下停车场、曹州古城地下停车场、宜居锦苑停车场的余位数量。“现在，医院周边建设了两个大型停车场，有效缓解了就医百姓的停车难题，特别是医院附近的二级诱导屏，能够让市民对周边停车场的余位数量一目了然，引导车主快速找到有余位的停车场。”市民张先生表示，建设停车场是惠民工程，希望政府继续加大停车场建设，进一步改善城市交通出行环境。

B 1万余个停车位全部投入使用

为提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，2022年，市政府下达《关于印发规范市城区停车管理实施方案的通知》，开展菏泽城区停车设施普查和重点区域停车设施特征调查，遵循以配建停车设施为主、公共停车场为辅、路内停车为补充的原则，科学编制市区停车设施专项规划。建立智慧停车管理和服务平台，健全停车管理机制，提高停车资源利用率。根据相关要求，自2022年起，市区3年内每年新增停车泊位1万个，力争到2025年切实解决群众停车难问题，不断改善人民群众出行停车环境。

2024年，市政府又将新增1万个公共停车位列入年度“十大民生实事”，由城管局负责落实。接到任务后，

市城管局高度重视，为合理施划停车泊位，市城市管理行政执法支队、市政园林大队执法队员逐路段、逐点位对社会停车资源进行摸排，并召集“三区”和通盛集团召开专题会议研究，在结合工作实际和充分调研的基础上，将任务进行分解。截至10月底，鲁西新区新建停车场24个，新建停车泊位3669个；牡丹区新建停车场23个，新建停车泊位3889个；定陶区新建停车场6个，新建停车泊位1014个；菏泽通盛集团新建停车场49个，新建停车泊位2114个。目前，新建的10686个停车位已全部投入使用。

为规范市区停车秩序，营造良好的停车环境，近年来，市城管局制定了《市区停



长江快速路桥下西安路东停车场